

3-дневный тур по Грузии

Три ущелье

День 1- Атенское ущелье - Уплисцихе — пещерный город с трехтысячелетней историей

Ущелье реки Тана в южной половине Горийского района, которое начинается от вершин Триалетского хребта и заканчивается у города Гори, где река Тана впадает в Куру. Длина ущелья примерно 30-35 километров. Ущелье заселено по всей своей длине и по нему проходит дорога. В Грузии знаменито Атенским Сионом и особой атенской микрозоной, позволяющей выращивать очень хороший винный виноград.

УПЛИСЦИХЕ-Среди достопримечательностей Грузии Уплисцихе занимает особое место. Уникальность его заключается в том, что этот пещерный город, имеющий 3000-летнюю историю, покинули лишь в XIX веке – там так долго проживали люди. Сейчас пещеры Уплисцихе являются объектом, охраняемым ЮНЕСКО.

Отправление из Тбилиси

Атенский Сион- храм в селе Атени, несколько южнее Гори, на левом берегу реки Тана. Построен чуть позже, чем знаменитый Джвари, в самом начале VII века, около 630 года, еще до арабского нашествия. Внутри сохранились фрески эпохи Золотого Века, примерно 1080 года. Помимо фресок, сохранилось огромное количество надписей изнутри и снаружи. По количеству таких надписей и их исторической важности Атенский Сион однозначный лидер среди всех храмов Грузии.

Село Бииси и водопад Бииси-Ещё километр по ущелью - и начинается село Бииси. Прямо в самом начале между трассой и рекой видны строения бывшей серной бани. Там всё очень запущено, но при некотором желании можно искупаться в настоящей серной воде. Метрах в 300 за Бииси на юг уходит небольшая долинка, через которую ведёт тропа к водопаду Бииси. Многие приезжают в эти места ради этого водопада. Главный маркер начала тропы - этот вот деревянный мост через Тану: Дорога к водопаду идёт по глухому тесному ущелью реки Тхинала и весьма симпатична. Идти надо всегда по руслу реки, не уклоняясь вверх. При этом справа выше будет проходить грунтовка на село Церети. Дорога без сложных подъёмов и спусков. По пути встретится неопознанная руина. И, наконец, сам водопад Бииси. Небольшой, но симпатичный и с хорошей полянкой рядом.

Виноделие Атенское ущелье — единственное место на всю Шида-Картли, где растёт хороший виноград и делается вино серьёзного уровня. Это своего рода микрозона. Трудно сказать, по какой причине виноград растёт тут хорошо, а в соседних ущельях плохо. Сами виноделы говорят, что это из-за особенностей местного песка. Виноград выращивают в основном в нижней, северной части ущелья, около сёл Хидистави и Атени. Земли здесь немного, поэтому в последние годы стали создаваться террасы на склонах. Именно из Атенского ущелья доставлялось вино Мцване на дачи Сталина. "Сталинский" виноград выращивался на склоне около Атенского замка.

ПРОГРАММА ДНЯ

1. Уплисцихе — пещерный город
2. Атенский Сион
3. Село Бииси и водопад Бииси
4. Виноделие

День 2- Ущелье Дзама

Дзамская Ущелье – одно из самых разнообразных мест Грузии, сочетающее в себе различные исторические и природные памятники. Это удивительное место, которое перенесет вас в прошлое, познакомит с историей Грузии и покажет ее уникальную природу. Около 60 исторических памятников, старые и новые церкви-монастыри, крепости, башни и памятники природы – это долина Дзама, которая находится в 130-140 км от Тбилиси, в Карельском муниципалитете. Ущелье Дзама полна неописуемой красоты и изящества, на каждом шагу здесь встречаются монастыри и храмы. Вы чувствуете великую духовную среду и наполняетесь благодатью. Вот что говорят: «Здесь в каждой церкви-монастыре молитву произнесенную шепотом Господь скорее услышит». Уезжая из ущелье, невозможно не сделать жизнь еще лучше и полезнее для души. «Республика Монахов» (так называет ущелье Дзама Владыка Иоби), после посещения святых мест вы получите великую благодать и доброту, были случаи когда разрушенные семьи были восстановленны, многие люди обратились и укрепили свою веру, многие люди молитвой преодолели неизлечимые болезни, много благодати в монастырях и во всей Дзамской ущелье. Священник часто говорит: «Ущелье Дзама – это хребет Грузии».

Монастырь Кинцвиси- монастырь в карельском районе области Шида-Картли, официально: мужской монастырь во имя Святого Николая Мирликийского. Состоит из нескольких строений различных эпох, из них основной — это храм Святого Николая, построенный в начале XIII века. Это значит, что храм относится к Золотому Веку грузинской истории и архитектуры, и имеет некоторое отношение к личности царицы Тамары. От других монастырей того же периода отличается тем, что находится далеко от основных путей — он запрятан довольно глубоко в Дзамское ущелье. Известно, что монастырь в основном построен около 1200 года, хотя небольшое строение храма Святой Марии даруется X веком. Основной храм — Святого Николая — построен ещё при жизни царицы Тамары или же в самые последние годы её существования. Сохранились фрески того времени. Фресок XIII века в Грузии очень мало, так что ими монастырь и знаменит.

Монастырь - Крепость Мдзоврети- Он же Мзоврети или **Дзамская крепость**. Фортификационное сооружение высоко на горе над рекой Дзама около села Ортубани в Дзамском ущелье Карельского района. В прошлом это был замок, и

довольно старый. После 2010 года на развалинах замка стал строиться мужской монастырь, который теперь построен и даже стал знаменит. Современный монастырь Мдзоврети находится на высокой горе в Дзамском ущелье. Гора эта вроде бы была обитаема в самые ранние эпохи. По слухам, археологи нашли тут какие-то следы поселения I века нашей эры. Дальнейшая история этой горы несколько туманна. В какой-то момент, ещё в раннефеодальную эпоху, здесь появилась Дзамская крепость. В XIV веке она принадлежала князьям Торели. В XV века Дзамское ущелье передали во владение человека по имени Заза Цицишвили-Панаскертели. Он не стал жить в Дзамской крепости, а построил себе замок Самцериси. Позже, предположительно в начале XVII века, он переселился в замок Мдзоврети около одноимённого города.

Озеро Батети - маленькое лесное озеро в дальнем углу Дзамского ущелья в южной части Карельского района Грузии на высоте 1250 или 1300 метров. От основной дороги туда ведёт 3 километра плохой глинистой дороги с подъёмами. Сюда приезжают, чтобы побыть в прохладном еловом лесу или для фотографий осеннего леса. Озеро находится в ущелье реки Батетисцкали — боковом ответвлении Дзамского ущелья. Крохотная речка Батетисцкали стекает откуда-то с соседней горы, наполняет озеро и потом течёт дальше вниз, где впадает в Дзаму. Озеро образовалось в неведомые эпохи, когда оползень перекрыл реке сток. Официальная высота озера от уровня моря — 1313 метров.

ПРОГРАММА ДНЯ

1. Монастырь Кинцвиси
2. Монастырь - Крепость Мдзоврети
3. Озеро Батети
4. пикник у реки Дзама

День-3 Тедзамское ущелье

Ниже речь пойдет о местах, незнакомых за пределами страны. Они спрятаны от посторонних глаз, и до них редко доходят иностранцы, но это не уменьшает их значимости. Святые места Тедзамского ущелья, как раз относятся к объектам внутреннего туризма. Это направление обогатит ваши знания и познакомит вас ближе с грузинской культурой. Маршрут начинается от села Ркони, от моста через реку Тедзами. Здесь вы также найдете информационный щит, который предоставит вам информацию о различных маршрутах — от деревни Ркони до монастырского комплекса Ркони, моста царицы Тамары, крепости Клдакари и других деревень. Как только вы пересечете мост, начнется хорошо протоптанная и извилистая дорога к монастырю. Маршрут проходит по ущелью реки Тедзми и по пути встретит подъем, откуда открывается прекрасный вид на лес Ркони. Пройдя через лес, вы приблизитесь к монастырю Ркони. Здесь много мест для кемпинга, а также можно разбить палатку. предлагает приключенческо-познавательный тур в Шида Картли К ущелью Тедзами. Грузинский ландшафт станет

настоящим открытием для любителей пеших прогулок. Самые разнообразные пешеходные маршруты — это те, которые ведут из региона в регион, проходя по пути через заповедники, природные памятники и интересные деревни. Лучшее приключение ждет вас впереди.

Монастырский комплекс Ркони

Монастырский комплекс Ркони состоит из нескольких памятников: церкви Девы Марии, часовни, трапезной, башни, колокольни и церкви Крестителя с воротами. Удивительно, что этот комплекс строился на протяжении тысячелетия — с VII века, когда была построена церковь Девы Марии, до XVII-XVIII веков — к этому же периоду относится и колокольня. Монастырь Ркони не действует — он окружен руинами. В XII-XIII веках здесь проходил торговый и военный путь, связывавший Шида Картли с Ближним Востоком.

Мост Тамар

Что касается моста Тамар, то он был построен в XII-XIII веках — как раз в те времена, когда здесь проходил торговый путь, и с момента постройки он считался одним из лучших мостов того периода. В настоящее время мост Тамар восстановлен в своем первоначальном виде.

Арт-вилле Гарикула

Где в Грузии самое богемное место?

Спрашивать об этом надо у сельских жителей в районе Каспи — начинайте через полчаса после того, как выедете из Тбилиси и проедете Мцхета. Обычная узкая сельская дорога так и норовит разделиться тут и там, заставляя гадать, куда же сворачивать среди множества домов с фруктовыми садами. Убедившись в том, что здесь живут приветливые люди, которые привыкли к расспросам, вы, наконец, уткнетесь в психоделические граффити на сельском заборе, а в конце дороги увидите дом с башней и флюгером, виноградник и приоткрытые ворота. Гарикула - это грузинский рай для художников.

Дышать. Потому что есть чем. Вдыхать глубоко-глубоко горный воздух, в котором смешались запахи скошенной травы, увядших роз и поспевших яблок.

Смотреть. Потому что есть на что. Серо-сизые горы на горизонте, разбитый на склонах виноградник, небольшой бассейн с безмолвными скульптурами и множество различных арт-объектов, «разбросанных» по всей территории Арт-виллы Гарикула.

Слушать. Потому что здесь тишина наполнена звуками, которые говорят много больше, чем любые слова. Это рай, куда посторонним вход воспрещен. Об этом, кстати, гласит надпись на потолке под крутой деревянной лестницей виллы.

ПРОГРАММА ДНЯ

1. *Монастырь Ертцминда*
2. *Храм Икви*
3. *Ркони*
4. *Мост Царица Тамар*
5. *Арт-вилле Гарикула*

- ***Стоимость тура на 1 чел 300\$***
- ***Скидка от 4 чел. 250\$***
- ***от 17 чел. 150\$***

В стоимость тура включено:

- *Транспорт согласно программе тура.*
- *Услуги гида (русский, английский — по запросу)*

В стоимость тура НЕ включено:

- *входные билеты в музеи и достопримечательности и дегустация вина*
- *Проживание.*
- *Другое обслуживание не указанное в программе*
- *Страхование*